

国务院台办、国务院新闻办发表《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书 台湾前途在于国家统一

新华社北京8月10日电

国务院台湾事务办公室、国务院新闻办公室10日发表《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书，进一步重申台湾是中国的一部分的事实和现状，展现中国共产党和中国人民追求祖国统一的坚定意志和坚强决心，阐述中国共产党和中国政府在新时代推进实现祖国统一的立场和政策。

白皮书指出，台湾自古属于中国的历史经纬清晰、法理事实清楚。联大第2758号决议是体现一个中国原则的政治文件，国际实践充分证实其法律效力，不容曲解。一个中国原则是国际社会的普遍共识，是遵守国际关系基本准则的应有之义。世界上只有一个中国，台湾是中国的一部分的历史事实和法理事实不容置疑，台湾从来不是一个国家而是中国的一部分的地位不容改变。

白皮书说，中国共产党始终把解决台湾问题、实现祖国完全统一作为矢志不渝的历史任务，团结

带领两岸同胞，推动台海形势从紧张对峙走向缓和改善、进而走上和平发展道路，两岸关系不断取得突破性进展。在中国共产党的引领推动下，70多年来特别是两岸隔绝状态打破以来，两岸关系获得长足发展。两岸交流合作日益广泛，互动往来日益密切，给两岸同胞特别是台湾同胞带来实实在在的好处，充分说明两岸和则两利、合则双赢。

白皮书指出，实现祖国完全统一，是中华民族的历史和文化所决定的，也是中华民族伟大复兴的时和势所决定的。我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标，也更接近、更有信心和能力实现祖国完全统一的目标。国家发展进步特别是40多年来改革开放和现代化建设所取得的伟大成就，深刻影响着解决台湾问题、实现祖国完全统一的历史进程。

白皮书强调，民进党当局的谋“独”行径导致两岸关系紧张，危害台海和

平稳定，破坏和平统一前景、挤压和平统一空间，是争取和平统一进程中必须清除的障碍。外部势力纵容鼓动“台独”分裂势力滋事挑衅，加剧两岸对抗和台海形势紧张，破坏亚太地区和平稳定，既违逆求和平、促发展、谋共赢的时代潮流，也违背国际社会期待和世界人民意愿。“挟洋谋独”没有出路，“以台制华”注定失败。祖国统一的历史车轮滚滚向前，任何人任何势力都无法阻挡。

白皮书说，“和平统一、一国两制”是我们解决台湾问题的基本方针，也是实现国家统一的最佳方式，体现了海纳百川、有容乃大的中华智慧，既充分考虑台湾现实情况，又有利于统一后台湾长治久安。实现两岸和平统一，必须面对大陆和台湾社会制度与意识形态不同这一基本问题。“一国两制”正是为解决这个问题而提出的最具包容性的方案。这是一个和平的方案、民主的方案、善意的方案、共赢的方案。两岸制度不同，

不是统一的障碍，更不是分裂的借口。

白皮书强调，我们愿意为和平统一创造广阔空间，但绝不为各种形式的“台独”分裂活动留下任何空间。我们愿继续以最大诚意、尽最大努力争取和平统一。我们不承诺放弃使用武力，保留采取一切必要措施的选项，针对的是外部势力干涉和极少数“台独”分裂分子及其分裂活动，绝非针对台湾同胞，非和平方式将是不得已情况下做出的最后选择。台湾前途在于国家统一，台湾同胞福祉系于民族复兴。我们将团结广大台湾同胞共创祖国统一、民族复兴的光荣伟业。

白皮书指出，按照“一国两制”实现两岸和平统一，将给中国发展进步和中华民族伟大复兴奠定新的基础，将给台湾经济社会发展创造巨大机遇，将给广大台湾同胞带来实实在在的好处。实现两岸和平统一，不仅是中华民族和中国人民之福，也是国际社会和世界人民之福。

新闻速览

一箭16星！我国成功发射吉林一号高分03D09星等卫星

8月10日12时50分，我国在太原卫星发射中心使用长征六号遥十运载火箭，成功将吉林一号高分03D09星、云遥一号04-08星等16颗卫星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。该批卫星主要用于商业遥感、大气成像等领域。

据新华社

台风“木兰”在湛江徐闻沿海登陆

广东省气象台消息称，今年第7号台风“木兰”已于8月10日10时50分前后以热带风暴级在湛江徐闻沿海地区登陆。目前，广东部分高铁线路、航班已临时调整，相关口岸暂停通关。截至10日8时，湛江吴川机场所有航班取消。湛江西站、茂名站部分列车临时停运。

据新华社

国家卫健委：将进一步优化完善健康码管理

8月10日，国务院联防联控机制召开新闻发布会，介绍近期疫情防控工作有关情况。国家卫健委新闻发言人米锋表示，推动新冠病毒核酸检测结果全国互认的通知印发以来，各地迅速组织落实，一些地方还创新探索了互通互认方式，进一步方便群众使用。接下来，将进一步提高信息共享时效，优化完善健康码管理，更加便利群众安全有序出行。

据央视新闻

法人变更声明

菏泽环峰广告装饰有限公司(统一社会信用代码91371724MA3PW4HQ11)法人由马雪荣变更为李晓洁。自2022年7月28日起，法人变更之前的债务纠纷与现在的法人无关，且公司仅李晓洁一位董事，无其他董事，特此声明。

菏泽环峰广告装饰有限公司
2022年8月10日

注销公告

郓城县郭屯镇褚垓村扶贫互助协会(注册代码为:51371725MJF079560T)经协会会员协商，拟向本协会登记注册机关申请注销登记，该协会既无内债也无外债。

特此公告

2022年8月11日

遗失声明

吴登昊购买的由菏泽中盛房地产开发有限公司开发的万象城15-05004号房的购房交款收据丢失，收据编号:5829424(金额:380000元)，声明作废。

中共中央台办发言人受权就发表《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书发表谈话

两岸和平统一是国际社会和世界人民之福

新华社北京8月10日电

8月10日，中共中央台办发言人受权就发表《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书发表谈话。全文如下：

国务院台湾事务办公室、国务院新闻办公室今日发表《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书。

中国政府于1993年8月、2000年2月分别发表了《台湾问题与中国的统一》、《一个中国的原则与台湾问题》白皮书，全面系统阐述了解决台湾问题的基本方针和有关政策。20多年来特别是中共十八大以来，国家统一理论和对台方针政策持续丰富发展。习近平总书记就对台工作提出一系列重要理念、重大政策主张，形成新时代中国共产党解决台湾问题的总体方略，为对台工作提供了根本遵循和行动纲领。但一个时期以来，台湾民进党当局加紧进行“台独”分裂活动，一些外部势力极力搞“以台制华”，企图阻挡中国实现完全统一和中华民族迈向伟大复兴。

中国共产党团结带领

全国各族人民长期奋斗，如期全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标，开启全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程。实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程，我们更有条件、更有信心、更有能力完成祖国统一大业。广大干部群众热切期盼早日完成统一大业，海内外中华儿女以及国际社会高度关注中国统一问题。踏上新征程，面对新形势，有必要发表新的国家统一白皮书，进一步重申台湾是中国的一部分的事实和现状，展现中国共产党和中国人民追求祖国统一的坚定意志和坚强决心，阐述中国共产党和中国政府在新时代推进实现祖国统一的立场和政策。

《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，立足中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，深入贯彻新时代中国共产党解决台湾问题的总体方

略，以大量历史和法理事实彰显台湾是中国的一部分不容置疑也不容改变，全面总结中国共产党坚定不移推进祖国完全统一的奋斗历程、重大成就和宝贵经验，深刻揭批民进党当局加紧谋“独”挑衅和美国加大力度打“台湾牌”的行径与谬论，系统阐述中国共产党和中国政府在新时代新征程上推进祖国统一的大政方针与政策主张，清晰阐明按照“一国两制”实现和平统一后的光明前景，充分表明了我们实现祖国完全统一的必胜信心、反对“台独”分裂和外来干涉的坚定决心、为两岸同胞谋福祉的不变初心。

在当前错综复杂的国际形势和台海形势下，发表该白皮书，有利于揭批“台独”分裂势力和外部势力勾连挑衅，企图损害中国主权和领土完整、阻挠破坏中国统一进程的恶劣言行，揭露他们的政治本性和险恶用心，体现中国人民维护国家主权和领土完整的决心不可动摇、意志坚如磐石；有利于展现中国共产党和中国政府愿

继续以最大诚意、尽最大努力争取和平统一的立场

和态度，最大限度地争取两岸同胞特别是台湾同胞与国际社会的理解和支持；有利于提振全党全国各族人民矢志追求国家统一的精气神，增强岛内和海外反“独”促统力量的信心和勇气，凝聚支持和促进祖国统一的磅礴伟力。

实现两岸和平统一，不仅是中华民族和中国人民之福，也是国际社会和世界人民之福。希望广大台湾同胞坚定站在历史正确的一边，做堂堂正正的中国人，认真思考台湾在民族复兴中的地位和作用，深明大义、奉义而行，坚决反对“台独”分裂和外部势力干涉，积极参与到推进祖国和平统一的正义事业中来。希望香港同胞、澳门同胞和海外侨胞一如既往，为推动两岸关系和平发展、实现祖国和平统一再立新功。希望国际社会和所有与中国建交的国家，恪守一个中国原则，妥善处理涉台问题，理解和支持中国人民反对“台独”分裂、争取完成国家统一的正义事业。